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Land- en tuinbouwsector  -  Platform DjustConnect

Eind november 2021 won het project DjustConnect de hackaton van Digitaal Vlaanderen 
en Microsoft. Een mooie erkenning voor een veelbelovend project, dat onder meer door 
ILVO (Instituut voor Landbouw-, Visserij- en Voedingsonderzoek) wordt uitgebouwd als 
het platform dat data binnen de land- en tuinbouwsector met elkaar wil connecteren, met 
respect voor de privacy van de boer. 

Ik stelde in het verleden reeds vragen over de toepassing van DjustConnect binnen IKM-
net, waar de connectie van data voor melkveehouders alvast voor een vereenvoudigde 
administratie zorgt (IKM: integrale kwaliteitszorg melk). In haar antwoord op mijn 
schriftelijke vraag nr. 693 van 22 april 2021 ging de minister dieper in op de datadeling 
via IKM-net.

In de beleids- en begrotingstoelichting (BBT) Landbouw en Visserij 2022 geeft de minister 
aan dat ILVO plannen heeft om DjustConnect nog verder uit te bouwen. Er zijn momenteel 
zelfs concrete plannen om een bedrijf rond het platform op te richten in samenwerking met 
private partners.

1. Kan de minister een overzicht geven van de huidige toepassingen van DjustConnect 
in de land- en tuinbouwsector? Op welke manier draagt het platform nu reeds bij aan 
het slim connecteren van data en hoe worden de verschillende projecten geëvalueerd?

2. Kan de minister meer toelichting geven over de concrete toekomstplannen rond 
‘DjustConnect’? Hoe wil de minister deze tool concreet inzetten binnen de verschillende 
deelsectoren om de big data optimaal te benutten en de administratieve lasten voor 
de boer te verlagen? Wat zijn hier de uitdagingen om het platform te integreren in de 
land- en tuinbouwsector?

3. Hoe lopen de gesprekken om een bedrijf rond DjustConnect op te bouwen? Welke 
private bedrijven worden daarbij betrokken? Hoe ziet de minister hier de timing?
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1. Op dit moment maken reeds verschillende bedrijven en toepassingen binnen de 
melkveehouderij actief gebruik van DjustConnect om data uit te wisselen. Maar er zijn 
ook uitbreidingen naar andere sectoren. Op Interpom 2021 (van 28 tot 30 november 
jl.) werd de eerste toepassing in aardappelen aan de telers voorgesteld. De winnende 
app in de Hackaton van Digitaal Vlaanderen rond korte keten wordt door het ILVO in 
samenwerking met het Departement Landbouw en Visserij en het Vlaams Centrum voor 
Agro- en Visserijmarketing (VLAM) verder ontwikkeld. Met het ontsluiten van de 
perceelsgegevens van het Departement Landbouw en Visserij zijn vanaf nu 
toepassingen in de hele agrovoedingssector mogelijk. Op die manier ondersteunt het 
ILVO met DjustConnect alle actoren, bedrijven én boeren, in de digitale landbouw en 
voeding en het slim hergebruiken van data.

2. De grootste uitdaging blijft om iedereen mee te krijgen in dit digitale verhaal. Hiervoor 
wordt er continu gewerkt om DjustConnect aan te passen zodat het nog gemakkelijker 
en toegankelijker wordt voor bedrijven én voor boeren. 
Er is ook nood aan digitale skills en meer kennis bij boeren rond hun juridische en 
economische rechten op data. Je kan DjustConnect nog zo gemakkelijk maken, een 
basisset aan skills en kennis blijft noodzakelijk. ILVO onderzoekt hoe het hierop verder 
kan inzetten met andere partners.

3. DjustConnect is gegroeid uit een onderzoeksproject en wordt beheerd door het ILVO 
samen met Boerenbond, DGZ, Arvesta, CRV en Milcobel die de cofinanciering hebben 
geleverd. ILVO is samen met deze partners aan het bekijken hoe ze dit verder kunnen 
zetten in een duurzaam initiatief, en dit zowel naar beheer als naar financiële 
mogelijkheden. De optie om dit onder te brengen in een bedrijf is één van de pistes die 
nu onderzocht worden.


